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/  Á városok és a közélelmezés.
Hosszú szünet után a magyar városok or­

szágos kongresszusa állandó bizottságának tag­
jai csütörtökön délelőtt Bárczij István polgármes­
ter elnöklete alatt ülésre jöttek össze, hogy a köz- 
élelmezés kérdéseit megbeszéljék és hogy ma­
gukévá tegyék azt a határozati javaslatot, ame­
lyet a főváros közgyűlése legutóbb elfogadott.

Az állandó bizottság tagjai közül az elnö­
kön kívül az ülésen részt vettek: Brolly Tivadar 
(Pozsony), Szentpály István országgyűlési kép­
viselő, kongresszusi alelnökök, Harrer Ferenc 
tanácsos, a kongresszus főtitkára, Márk Endre 
(Debrecen), Nagy Ferenc (Miskolc), Sándor 
István (Kecskemét), Nendtwích Andor (Pécs), 
P.imler Károly (Nagyvárad), Haller Gusztáv 
(Kolozsvár), Geml József (Temesvár), Dörr 
Albert (Nagyszeben), Mátéffy Ferenc (Szentes), 
Kovács Sebestyén Gyula (Kaposvár), Saára 
Gyula (Székesfehérvár), Tőpler Kálmán (Sop­
ron), Somossy Béla (Hajdúböszörmény), Jan- 
kovich Dezső (Eger), Gombos Lajos (Cegléd), 
Csesznék Gyula (Besztercebánya), Farkas 
Jenő (Felsőbánya), Mészáros Károly (Pápa), 
Muzsnay Béla (Hátszeg), Itajánovics János IE r­
zsébetváros), Vímmer Imre (Esztergom), Vá- 
zsonyi Vilmos és Szterényi József országgyű­
lési képviselők, a főváros tanácsának tagjai kö­
zül dr Bódy Tivadar alpolgármester, Folkusházy 
Lajos tanácsos, továbbá Ferenc Ágoston helyet­
tes polgármester (Szatmárnémeti), Lukács Ödön 
Nagyvárad főjegyzője és Várhidy Lajos, a kon­
gresszus titkárai.

Bóirczy István bejelentette az állandó bizott­
ságnak,  ̂hogy az osztrák városokat abból az al­
kalomból, hogy ők is szervezetté alakultak, üd­
vözölte. Az üdvözlésre Weisskirehner, Becs vá­
ros polgármestere, táviratilag válaszolt. Ezután 
az elnök felkérte Nagy Ferencet (Miskolc), hogy 
az előadói tervezetet ismertesse.
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Nagy Ferenc (Miskolc) előadásában rámu­
tatott a városokban, sőt az egyes községekben 
is mutatkozó elviselhetetlen drágaságra, amely-
l.yel karöltve jár bizonyos fontos élelmicikkek 
hiánya. Azt javasolta, hogy a főváros határozati 
javaslatát általában véve fogadják el, do bizo­
nyos kiegészítéseket javasolt. E kiegészítések 
közül a.z első a. lisztkérdósre vonatkozik s a 
városok részére kéri a gabonarekvirálási jogot. 
A tejkérdésben azt a kiegészítést hozta javas­
latba, hogy a kormány külföldről tenyészállato­
kat szerezzen be, azokat a gazdáknak adja át, 
azzal a kötelezettséggel, hogy a tejet a városok 
lakosságának eladni tartoznak és a tej árából 
majd törlesztik az állatok árát. Kívánta továbbá, 
hogy ne csak a kereskedőt és a közvetítőt bün­
tessék, hanem a büntető eljárás már a termelőnél 
vegye kezdetét. Végül pedig különös hangsuly- 
lyal a nagybankok élelmiszerkészleteinek ellen­
őrzését kívánta oly célból, hogy ezeket a kész­
leteket is a közérdek javára fordítsák.

Márk Endre (Debrecen) hozzájárul az elő­
terjesztett javaslathoz, de megállapítja, hogy 
Debrecen városa már régebben felterjesztést in­
tézett a kormányhoz, kérve az összes élelmi­
szerek rekvirálását és maximálását. Ha eddig 
intézkedések nem történtek, úgy ezért a városo­
kat nem érheti gáncs, a felelősség teljes súlya 
a kormányra hárul. Majd a tüzifabeszerzés ne­
hézségeit ismertette, azt indítványozta, hogy erro 
vonatkozó javaslattal is egészítsék ki a határo­
zati javaslatot.

Varjassy Lajos (Arad) azokat a különb­
ségeket ismertette, amelyek a székesfőváros és 
Arad város határozatai között mutatkoznak. így 
Arad városa többek között az élelmiszerekre vo­
natkozólag monopólium behozatalát sürgette. 
Kérte továbbá, hogy a hizlalás előmozdítása cél­
jából a dunai importot könnyítsék meg. Kívánta 
továbbá az állatszámlálásnak az ország egész 
területére való elrendelését és azt, hogy ameny- 

^viben a számlálás után fölösleg mutatkoznék

az állatállományban, akkor ezt a fölösleget maxi­
mális áron a közönségnek fentartsák. Végül a 
miniszterelnökkel közvetlen tárgyalás szükséges­
ségét hangoztatta, hogy ilymódon tájékoztassák 
a kormány fejét a városok kívánságairól és ké­
relmeiről.

Sándor István (Kecskemét) azt szeretné, 
ha az élelmiszereken kívül bizonyos elsőrendű 
életszükségletre is kiterjesztenék a rekvirálást. 
A városi hizlalók részére takarmány biztosítását 
kívánja és azt, hogy azt a vevőt, aki a maxi­
mális árat túllépi, megbüntessék. A büntető ren­
delkezéseknek olyan változtatását javasolja, 
hogy akit közélelmezési kihágás miatt ismétel­
ten megbüntetnek, az köztísztséget ne vállal­
hasson.


